
1. 다음 그림에서 ㈎에 해당하는 것은?

① −12 ② 0 ③ 0.777 · · ·

④ 7 ⑤
π

2



2. 다음 식을 만족하는 정수 a, b, c 에 대하여, a + b + c 는 얼마인가?
(3x2 − ax − 7) − (x2 + 2x + b) = cx2 + 5x − 4

① 7 ② 5 ③ −5 ④ −8 ⑤ −9



3. x 가 −2, −1, 0, 1, 2일 때, 다음 부등식 중에서 해가 없는 것은?

① x − 1 < 3 ② 3x + 6 < 5 ③ −x + 7 ≤ 5

④ 4x − 7 > 1 ⑤ 2(x + 2) ≤ 6



4. 일차부등식 8 − 2(x + 3) ≤ 3(x − 2) 을 만족하는 x 의 값 중 가장 작은
정수는?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



5. 두 부등식 x + 3 > 2x + a, 2x − 6 > x 에서 해가 존재하지 않기 위한
정수 a 의 최솟값은?

① 1 ② −1 ③ −3 ④ −5 ⑤ −7



6. 휴대폰 인터넷 서비스를 이용하려고 한다. 한 달에 10000 원을 내면
30 시간이 무료이고, 그 이상은 1 시간당 500 원의 추가 요금을 내야
한다. 전체 요금이 20000 원 이하가 되게 하려면 한 달에 최대 몇
시간을 이용할 수 있는지 구하여라.

답: 시간



7. 다음은 유한소수로 나타내어지는 분수를 유한소수로 나타내는 과정
이다. a + b + c + d의 값을 구하여라.

1

25
=

Å
1

5

ã2
=

1 × a
52 × a

=
b
100

= 0.04

3

40
=

3

23 × 5 =
3 × c

23 × 5 × c
=

75

d
= 0.075

답:



8. 다음에서 옳은 것을 고르면?

① 0 이 아닌 모든 유리수는 유한소수 또는 순환소수로 나타낼 수
있다.

② 유한소수 중에는 유리수가 아닌 것도 있다.

③ 무한소수는 분수로 고칠 수 없다.

④ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수이다.

⑤ 분모의 인수가 소수로만 되어 있는 분수는 항상 유한소수로
나타낼 수 있다.



9. (x4)3 ÷ (xa)2 = x2, (y3)b ÷ y9 = 1, x8 ÷ (x2)c ÷ x =
1

x
을 만족할 때,

a + b − c 의 값을 구하여라.

답:



10. 214 × 518 은 n자리의 자연수이다. n의 값을 구하여라.

답:



11.
Å
−1
2

x2y3
ã3
÷ axbyc ÷

Å
−1
8

x2y3
ã
= x3y4 에서 a + b + c 의 값을 구하

여라.

답:



12. 어떤 다항식을 2x 로 나눈 값이 −4x+3y+
1

2
일 때, 어떤 다항식은?

① −2x +
3

2
y ② −8x2 + 6xy + x

③ −1
2

x +
2

3
y ④ −2x + 6xy + 1

⑤ 8x + 6y − 1



13. 다음 식의 값을 구하여라.

5x2y ×
(

xy3
)3 ÷ xy4 (단, x2 = 2, y2 = −1 )

답:



14. 2x − y
3x + 4y

=
1

3
일 때

2

3
x+

2

3
y+3 을 y 에 관한 식으로 나타내면 ay+ b

이다. 9a + b 의 값을 구하여라.

답:



15. 민식이는 과학 실험을 위하여 6% 소금물 600 g 을 가지고 2% 이하의
소금물을 만들려고 한다. 추가로 물을 얼마나 더 넣어 주어야 하는지
구하여라.

답: g 이상의 물



16. 다음 분수를 순환소수로 나타낸 것은?

40 × 99 + 131

990

① 4.082̇ ② 4.11̇2̇ ③ 4.12̇2̇ ④ 4.13̇2̇ ⑤ 4.15̇2̇



17. 두 수 x, y 에 대하여 연산 ⋆, ▲를 x⋆y = x2y , x▲y = xy2 으로
정의한다. 이 때, 다음을 만족하는 X, Y 에 대하여 3a(X ÷ Y) 의 값을
구하여라.
3a⋆X = 12a2b , Y▲5b = 100ab2

답:



18. 다람쥐가 18m 높이의 나무를 오르려고 한다. 이 다람쥐는 1 시간
올라가면 2m 씩 내려가는 습관이 있다고 한다. 4 시간 이내에 나무를
오르려 할 때, 다람쥐는 1 시간에 적어도 몇 m 씩 올라가야 하는지
구하면?

① 3m ② 4m ③ 5m ④ 6m ⑤ 7m



19. 5a × 9 = 225 , 3 × 2b = 192 일 때, a × b 를 구하여라.

답:



20. 3x × 27 = 813 을 만족하는 x 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 6 ④ 9 ⑤ 12


